
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Йерарх на Българската Православна Църква
отслужи света Литургия в Патриаршеското подворие
в София

 На 19 септември 2021 година в Подворието на Московския и на цяла Русия Патриарх в София
празничната Божествена литургия оглави Варненският и Великопреславски митрополит Йоан. На
Негово Високопреосвещенство съслужиха главният секретар на Светия Синод на Българската
Православна Църква Мелнишкият епископ Герасим, представителят на Московския и на цяла
Русия Патриарх при Българския Патриарх и настоятел на Патриаршеското подворие архимандрит
Васиан (Змеев), заместник-ректора на Софийската духовна семинария йеромонах Мелетий
(Спасов), протойерей Димитър Тухчиев, протодякон Иван Петков, дякон Александър Морозов. 

 На богослужението молитвено участваха пълномощният министър в посолството на Руската
Федерация Ф.С. Воскресенский, енориаши и гости на храма. 

 Песнопенията на света Литургия изпълни хорът на Патриаршеското подворие в София под



ръководството на диригента Василена Ченова-Стефанова. 

 В края на богослужението представителят на Московския и на цяла Русия Патриарх  при
Българския Патриарх архимандрит Васиан от името на духовенството и енориашите на
Подворието приветства Варненския и Великопреславски митрополит Йоан. 

 «Във Ваше лице, скъпи владико, ние имаме добър приятел на Руската Православна Църква. Вие
сте последователен в отстояване единството на Православната Църква, заемайки мъдра и
уравновесена позиция, базирана на многовековната светоотеческа традиция за съборно
управление на църковния живот, на безусловния приоритет на каноничните правила. Вашата
архипастирска любов, ревност и грижа за единството на Православието ни вдъхновява за това, че
Господ съхранява Своята Църква единна, неразделна и ни дарува възможност с едно сърце и
едни уста да славим Господа Бога, който така дивно се е прославил в своите угодници, един от
които е светител Серафим Богучарски, Софийски Чудотворец», - каза, в частност, архимандрит
Васиан. 

 За спомен от празничното богослужение настоятелят на Патриаршеското подворие в София
поднесе на владика Йоан света панагия. 

  След това с приветствено слово към присъстващите се обърна Варненският и Великопреславски
митрополит Йоан. Йерархът напомни, че през 2021 година се навършиха пет години откакто
Архиерейският Събор на Руската Православна Църква в единомислие със Светия Синод на
Българската Православна Църква прослави в лика на светиите свети Серафим, архиепископ
Богучарски, от много години почитан както в България така и в Русия. Владика Йоан изказа
благодарност към Московския и на цяла Русия Патриарх Кирил и към председателя на Отдела за
външни църковни връзки на Московската Патриаршия (ОВЦС) Волоколамския митрополит
Иларион, който председателстваше комисията по канонизацията на архиепископ Серафим. 

 От името на Светейшия Български Патриарх Неофит митрополит Йоан благодари на настоятеля
на Подворието архимандрит Васиан, като му пожела здраве и «радостта в Светия Дух, която е
имал светител Серафим (Соболев)». 

 «Уверявам Ви, че нашите многовековни отношения ще пребъдват винаги, независимо от
съвременните вълнения и бури. Православието ще успее да преживее всички изпитания, ако ние
вътрешно бъдем едини като християни и като служители в светия олтар. И ние имаме примера на
нашите светци – свети Николай, свети Серафим Софийски, преподобни Серафим Саровски.
Желая помощ Божия на Вас, на Вашите братя-свещенослужители и на всички присъстващи тук», -
каза митрополит Йоан. 



 След края на света Литургия Варненският и Великопреславски митрополит  Йоан оглави
молебена на гроба на архиепископ Серафим Богучарски и преподаде благословение чрез
помазване с осветен елей от кандилото пред иконата на свети Серафим. 

 

Подворие на Московския и на цяла Русия Патриарх в София/ 

 

  Служба «Комуникация» на ОВЦС
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